

足球篮球两开花

青岛城市足球联赛获评精品赛事案例 青岛两将入选CBA全明星阵容

近日,青岛城市足球联赛获评国家体育总局“首批群众‘三大球’精品赛事案例”,三名青岛籍球员陈泽仕、栾毅和王昊斌入选中国U19男足,表明岛城足球青训再结硕果,而青岛两将杨瀚森、王睿泽入选CBA全明星,这也表明职业篮球“青岛模式”打出了新天地。

城市足球联赛 吸引“全民参与”

近日,国家体育总局办公厅正式公布首批群众“三大球”精品赛事案例名单。经申报审核、背景审查、评审推荐、社会公示等环节,推选出首批群众“三大球”精品赛事案例54个。凭借赛事的引领示范和辐射带动作用,青岛城市足球联赛成功获评精品赛事案例。始于2005年的青岛城市足球联赛作为市足球协会主办的城市业余足球联赛,已经形成包括超级、甲级、乙级以及40岁年龄组、50岁年龄组在内的多级联赛体系,赛事规模、参赛队伍、参与人数不断取得新的突破,成为青岛市社会足球发展的重要名片。

在青岛,常年参与足球活动的人口已经达到50余万人,而其中相当一部分都是“踢野球”的草根足球爱好者。下至青葱少年,上到花甲老人,只要你热爱足球运动,都可以加入青岛城市足球联赛中来,因为这是一项全民参与的业余足球赛事。

青岛城市联赛全称是青岛市足球协会城市联赛,是由青岛市足协主办的城市业余足球联赛。2005年5月28日,“亚洲展望计划”首届青岛城市足球联赛在青岛天泰体育场开幕,从此开启了青岛城市足球联赛迄今18年历史的序幕。2006年,青岛足协将原先的业余乙级联赛改制为城市联赛乙级联赛,比赛采用赛会制双循环方法进行。在2010年和2011年,青岛城市足球联赛增设了丙级联赛。

2012年,青岛城市足球联赛创办青岛城市足球超级联赛,将原乙级联赛升级为甲级联赛。2014年,青岛市足协对青岛成人业余足球竞赛体系进行整合,保留原有的城市足球超级联赛,将原甲级联赛和乙级联赛合并为青岛城市足球甲级联赛。2021年恢复了乙级联赛,青岛城市足球联赛的三级联赛体系重新搭建完成。

社会赛事和草根球员 奠定足球根基

2023年“崂特啤酒杯”青岛城市足球联赛中青超参赛球队数量为8支,青甲参赛球队数量为12支,青乙参赛球队数量为28支。赛事于2023年4月2日开赛,持续至2023年9月17日完赛。48支球队绿茵场竞技,约1500人参赛,比赛场次达到218场,给青岛这座“足球之城”刮起了一场又一场绿色旋风。

如果职业球队和球员是一座城市足球的旗帜和代表,那么活跃在城市里大大小小球场上的社会赛事和草根球员就是足球的城市根基。正是青岛社会足球赛事和业余足球运动发展得如火如荼,奠定了青岛职业足球蓬勃



王昊斌(右)在比赛中。

资料图片



青岛国信水产男篮在比赛中。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

发展的基础。青岛城市足球联赛(含前身青岛业余足球联赛)曾先后培育出包括青岛黎明、青岛海鲨、青岛科技大学、青岛红狮、青岛西海岸等多支职业足球俱乐部。获得2023赛季中甲亚军的青岛西海岸足球队冲超成功,青岛红狮足球队位列2023赛季中乙联赛第四名。前国脚郑龙、邹正和宋文杰、田勇等知名球星均在青岛城市足球联赛留下过亮丽的印记。此外,从城市联赛涌现出的青岛鲲鹏足球俱乐部,从2013年开始连续七年参加中国足球协会杯赛,创造了业余球队参加中国足协杯赛的最长历史纪录。2023年,青岛五月的风足球俱乐部作为青岛城市足球超级联赛参赛队参加中国足协杯正赛第一轮比赛,延续了青岛业余足球队在中国足协杯赛上的参赛纪录。

创新青少年足球 发展“新模式”

为做好2024年U20亚洲杯预选赛

及2028年洛杉矶奥运会的备战工作,加强男足国家队的后备人才储备,1月19日中国足协公布了U19国家男子足球队2024年第一期集训名单,三名青岛籍球员陈泽仕、栾毅和王昊斌入选集训大名单,也为我市足球青训在新的一年开启了良好开端。

青岛能够成为足球小将入选各级“国字号”球队的沃土,得益于创新青少年足球发展“新模式”。在赛事体系方面,目前已构建“小学、初中、高中、大学”四级校园足球联赛体系,实现了校园足球赛事全面化、一体化建设。“市长杯”校园足球联赛自1990年起至今已连续举办34届,年度赛事1000余场,参与学校500余所,参赛人数达1.7万。

全市校园足球特色学校达425所,国家级校园足球特色学校达249所。全市中小学经常参加足球活动的人数达30余万,占全市学生总数的30%。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

青岛两将入选 CBA全明星阵容

杨瀚森伤情报告公布

早报1月23日讯 今天下午,CBA官方公布了2024全明星阵容。青岛国信水产男篮杨瀚森、王睿泽两名球员顺利入选北区全明星队。此外,在经过检查后,上轮比赛因伤离场的杨瀚森伤情报告公布,教练组会根据情况,合理安排他的上场时间。

在CBA官方公布的全明星阵容名单:

北区明星队阵容:

首发球员:赵睿(北区票王)、阿不都沙拉木、杨瀚森、张镇麟、赵继伟。

替补球员:张宁、邹雨宸、曾凡博、姜伟泽、齐麟、王睿泽、景菡一。

南区明星队阵容:

首发球员:胡明轩(南区票王)、周琦、胡金秋、崔永熙、孙铭徽。

替补球员:贺希宁、王哲林、程帅澎、沈梓捷、吴前、林葳、徐杰。

如此一来,青岛队的杨瀚森如愿获得北区首发位置,此外本赛季表现出色的王睿泽顺利进入北区替补名单。他们两人将参加本赛季的全明星赛。

此外,在21日青岛对阵吉林的比赛中,杨瀚森受伤倒地。他的伤情也引起了全国球迷的关注。今天,俱乐部也正式发布他的伤情报告。在报告中称:时查体征:呼吸不畅、手脚发冷,自觉头晕恶心。遂由救护车送至当地合作医院进行诊治,紧急进行心电图、心肌酶、生化全套等检查。凌晨检查报告显示:钠钾离子指标偏低,其余指标正常。初步诊断为电解质失调,已排除心肌炎及心肌损伤的可能。

22日至广州后,CT及核磁检查均未见明显异常。现已做电解质及营养补充,所有症状均已缓解。教练组会根据医疗组反馈意见结合杨瀚森身体情况,合理安排其训练和比赛时间。

据了解,目前青岛男篮已经抵达广州,备战周四晚与广州队的比赛。

观海新闻/青报全媒体记者 许诺)